

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

# Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 16 (13028) 20 апреля 1944 года, четверг | Год издания 4-й

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении тов. Хрущева Н. С. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения тов. ХРУЩЕВА Н. С. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом награждать тов. ХРУЩЕВА Никиту Сергеевича орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 15 апреля 1944 г.

## КАЧЕСТВЕННО И В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

С каждым днем колхозы нашего района все ближе и ближе приближаются к ответственному периоду — весеннему севу. В суровые дни третьего года отечественной войны весенний сев приобретает исключительно важное значение. Успешное проведение весеннего сева — залог высокого урожая, а это значит, что страна и фронт получат в достаточном количестве продовольствия и сырья для промышленности.

Абсолютное большинство колхозов района встречают весну в полной боевой готовности. Ряд колхозов уже приступили выборочным путем к севу клевера и других сельскохозяйственных культур. Глядовский колхоз «Советская жизнь» произвел сев клевера на площади в 27 гектаров. Драчевский «Новый путь» — на площади 15 гектаров. Сальковский им. Ульянова — 16 га, Сосновский колхоз «Большевик» — 12 га, Лачиновский «Красный строитель» — 16 га. А всего по району уже засеяно клевера более 150 гектаров.

Колхозы «Большевик» (Сосновское) и «Красный луч» (Инулинское) выборочным путем приступили к весновспашке.

Начало хорошее. Однако, ряд руководителей колхозов с началом весенне-полевых работ непростительно медлят. Очень плохо в районе проводится подборка озимых. Большая часть полей Боловинского, Матюшевского и целого ряда других колхозов освобождена от снега, а все же руководители этих колхозов к весенне-полевым работам не приступили.

Весна вступает в свои права. А поэтому каждый руководитель колхоза обязан не забывать, что от того, насколько мы быстро и высококачественно проведем весенний сев, будет зависеть успех урожая 1944 года.

В дни весеннего сева все трудоспособное население деревни должно работать на колхозных полях. Мобилизовать все силы, все имеющиеся возможности с тем, чтобы весенний сев провести высококачественно и в сжатые сроки.

Товарищи колхозники и колхозницы, шире развернем социалистическое соревнование, приложим все силы на образцовое проведение весеннего сева.

Отличным проведением весенне-полевых работ ускорим разгром немецко-фашистских захватчиков.



### За успешную подготовку к весеннему севу 1944 года на районную доску почета заносятся:

Шепелевский колхоз «Трудовик». Председатель колхоза Барынов Г. И.

Захаровский колхоз «Декабрист». Председатель колхоза Кутумина Р. М.

Батмановский колхоз им. Калинина. Председатель колхоза Кузнец П. И.

М.-Гривский колхоз «Красный партизан». Председатель колхоза Мурьев И. Ф.

Настинский колхоз «Красный колос». Председатель колхоза Юрина К. И.

Андреевский колхоз им. Буденного. Председатель колхоза Еремкин Ф. И.

## ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

С большим подъемом колхозники сельхозартели Давыдовского сельсовета приступили к весенне-полевым работам.

Колхозники Инулинского колхоза «Красный луч» приступили к выборочной пахоте и севу. В первый день работы в поле участвовало 9 пахарей. Ими вспахано 5 гектаров весновспашки, 2,5 гектара площади засеяно овсом. Хорошо работают в поле пахари 75-летний Василий Иванович Рогачев, Зиновий Иванович Зянков, Анатолий Сергеевич Ермолаев и другие. В этом колхозе посеяно также 5 гектаров клевера.

### Первый день в поле

В Сосновском колхозе «Большевик» день 18 апреля ознаменован началом весенних работ в поле. В этот день выборочно вспахано 3,5 гектара весновспашки, 1,5 гектара заборонено зяби, 2,5 гектара заборонено озимых посевов, 1,5 гектара посеяно вики на зерно и 12 гектаров клевера.

На пахоте и севу выборочно приступают в Давыдовском и Мухомовском колхозах.

Женщина в колхозе — большая сила. Это бесспорно. Сейчас в колхозах основные сельскохозяйственные работы выполняются женщинами — колхозницами. Вот почему очень важно на весенне-летний период создать женщинам все необходимые условия, чтобы они могли принять самое активное участие в артельной работе, и работали бы с полным напряжением своих сил. В первую очередь правлениям колхозов следует позаботиться об организации детских яслей.

В большинстве колхозов организации детских яслей уделено

В Мухомовском колхозе «Красный пахарь» бригада Марии Михайловны Силантьевой приступила к подкормке озимых посевов. В первую очередь производится подкормка семенных участков. Здесь же колхозники посеяли 6 гектаров клевера.

Члены Давыдовской сельхозартели им. 9-е января посеяли 9 гектаров клевера.

К пахоте и севу выборочно приступают в Давыдовском и Мухомовском колхозах.

А. В.

хари из 2-й и 4-й бригад Анатолий Бургов, Василий Ширябанов, Андрей Кузин, Валентин Андреев. Каждый из них за полдня вспахал от 0,35 до 0,40 гектара. Для пахарей и конюхов колхозная столовая приготовила вкусный и сытный обед.

Первый день работы в поле показал, что колхозники работают с большим подъемом, борются за образцовые показатели и выполнения дневных норм выработки.

А. Морозов.

### Каждому колхозу — детские ясли

должное внимание. Так, например, в колхозах Венецкого сельсовета для яслей подобрали самые лучшие помещения. Приобретена необходимая для детей мебель, имеется кухонная посуда. Постельные принадлежности, белье приготовлены. Колхозы выделяют для детей необходимое количество продуктов питания. Позаботились и о работниках детских. Зав. яслями подобраны заранее и прошли 2-недельные курсы при райздраве. Неплохо позаботились об организации детских яслей руководители

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 18 апреля 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта после упорных уличных боёв, полностью овладели областным центром Украины городом Тарнополь — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в Тарнополье гарнизон противника, состоявший из остатков четырех пехотных дивизий и ряда отдельных частей общей численностью в 16 тысяч человек полностью уничтожен за исключением 2400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Наши бойцы захватили в Тарнополье 35 танков и самоходных орудий, 85 орудий разного калибра, 125 минометов, до 400 пулеметов, 350 автомашин, 5 паровозов, 385 вагонов и 6 складов.

В Румынии советские войска, с боями продвигались вперед, заняли город Фалтичени и несколько других населенных пунктов.

На Кишиневском направлении наши части овладели районными центрами Молдавской ССР городами — Дубоссары и Глявцирь. На ряде участков советские части форсировали Днестр и вели бои за расширение захваченных плацдармов на правом берегу реки.

В наступательных операциях за время с 6 марта по 15 апреля войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конава, нанесли немцам громадные потери в людях и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 118.400 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 27.393 немца. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 169, танков и самоходных орудий — 1.419, орудий разных калибров — 2.830, минометов — 2.994, пулеметов — 5.750, бронемашин и бронетранспортеров — 560, автомашин — 40.207.

Войска 3-го Украинского фронта в результате ночного штурма овладели городом Тирасполь — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр. К югу от Тирасполя наши войска переправились через Днестр и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Юго-западнее Одессы наши вой-

ска полностью очистили от противника восточный берег Днестровского лимана.

В наступательных операциях от Южного Буга до Днестра за время с 25 марта по 12 апреля войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии Малиновского нанесли немцам тяжелые потери в живой силе и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 26.800 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 10.680 немцев. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: танков и самоходных орудий — 443, орудий разного калибра — 952, автомашин, автоприцепов и тягачей — 11.708.

В Крыму наши войска продолжали успешное наступление. Войска 4-го Украинского фронта 12 апреля штурмом прорвали сильно укрепленные Ишуньские позиции противника и быстро продвигались вперед, уже на следующий день в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты овладели столицей Крыма — городом Симферополь, городом и портом — Евпатория. Четырнадцатого апреля наши войска заняли города Бахчисарай, Алушта и Саяи.

Войска Отдельной Приморской армии, преследуя отступающего противника, полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков Карчанийский полуостров, прошли Ай-Монайские позиции, заняли город и порт Феодосия, города Старый Крым, Марсубазар, Судак и соединились с войсками 4-го Украинского фронта. Развивая наступление, войска Отдельной Приморской армии 16-го апреля овладели городом и портом Ялта, городом Алушта, а также заняли более 40 других населенных пунктов и курортных поселков.

На Севастопольском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника горно-лесистой части южного побережья Крыма, вели наступательные бои, заняли районный центр Крыма город Балаклава и несколько других населенных пунктов.

По предварительным данным, к исходу 14 апреля наши войска в Крыму взяли в плен более 37 тысяч солдат и офицеров противника.

В вопросах организации детских яслей. Еще хуже обстоит дело в колхозах Николаевского сельсовета. А руководители Крутецкого и Новосельского колхозов прямо заявляют, что они ясли не откроют до периода уборочных работ и договором заключили с райздравом на организацию детских яслей.

Нечего доказывать, какую важную роль занимают детские ясли в успехе сельхозработ. Они должны быть организованы в каждом колхозе с момента весенних полевых работ.

М. Чурочкина.

**ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ  
СОРЕВНОВАНИЕ**

**За первенство в соцсоревновании**

Коллектив Сосновской промартели имени Сталинской Конституции в течение ряда лет соревнуется с Сергейцевской промартелью за лучшие показатели в выполнении производственной программы. Подводя итоги соцсоревнования за первый квартал 1944 года, оказалось, что первенство завоевала Сосновская промартель.

Артельщики Сосновской промартели работали не жалея своих сил и не считаясь со временем, в результате чего добились желанной цели. Производственную программу выполняли из месяца в месяц. Не было такого рабочего, который бы не справлялся со своим заданием. А передовые артельщики, как правило, задание namного перевыполняют. К ним относятся зубильщики. Зоя Алек-

сандровна Платонова, Ольга Федоровна Блинова, Анна Александровна Малова, ковалы Любовь Ивановна Исаева, Зинаида Игоревна Ваганова.

Взяв предмайское обязательство в марте задание выполнять на 100 процентов, артельщики свое слово сдержали. Закончив программу с выполнением на 112,6 процента.

Отвечая на блестящие успехи родной Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими бандами стахановским трудом, коллектив промартели стремится добиться еще лучших производственных показателей в апреле.

**Овсянников,**  
председатель Сосновской промартели им. Сталинской Конституции.

**Сапожная мастерская**

Райпромкомбинат организовал в с. Давыдково сапожную мастерскую по починке обуви. В мастерской работают большинство инвалиды отечественной войны. Многие из них освоили профессию сапожника впервые и теперь с работой справляются хорошо. Это Мефодий Федорович Воронин, Алексей Александрович Слотин, Александр Игошин и другие. Вступив в предмайское социалистическое соревнование, коллектив мастерской стал работать еще производительнее и с лучшим качеством. Руководителем мастерской является старший мастер — закройщик Михаил Павлович Кабытов.

Ремонт обуви производится в первую очередь семьям военнослужащих. За двухмесячный срок существования сапожной мастерской отремонтировано более 160 пар обуви.

Плохо тем, что руководители райпромкомбината, организовав мастерскую, забыли о ней. Сапожная мастерская ощущает острый недостаток в гвоздях, колодках, подметках и других материалах, а райпромкомбинат не обращает на это внимания. Сапожной мастерской руководителям промкомбината надо уделять должное внимание.

**А. Вернина.**

**В 9—10 рабочих дней**

Следя замечательным победам героической Красной Армии, колхозники Давыдковского колхоза им. 9-го января по боевому готовы вилась к весеннему севу. К началу весенне-полевых работ подготовлены высококачественные семена, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, составлены агротехнические и производственные планы бригад, звеньев и колхоза.

Особое внимание уделено коню, как основной тягловой силе в колхозе. Все лошади заранее были поставлены на отдых, улучшен за ними уход, введен усиленный рацион кормления. Решением правления на конном дворе организовано круглосуточное дежурство, сторожевые комсомольские посты. С транспортниками, пахарями, бороноваль-

щиками и севцами, в отдельности с каждой группой, проведены совещания, направленные на успешное проведение весенне-полевых работ. В помощь недостающему конному тяглу на весеннем севе будет работать крупнорогатый скот в количестве 15 голов.

Массовый сев еще не начался, но уже в поле можно видеть не один десяток людей — это первые севцы, пахары, бороновальщики, вышедшие проводить работу выборочным путем.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, колхозники и колхозницы колхоза им. 9-го января обязались сев ранних зерновых завершить в 9—10 рабочих дней. **П. Савченков,** секретарь комсомольской организации.

**ПОДРУГИ**

Фанна Лысова и Галина Блинова — сверстницы. Им по 15 лет. В деревне подруги зарекомендовали себя самыми лучшими, прилежными работницами колхоза. В течение зимнего периода времени Фанна Лысова и Галина Блинова работали не покладая рук. Все распоряжения бригадира выполняли точно и в срок. Никогда не отказывались ни от какой работы. Активно они поработали на заготовке и вывозке местных удобрений. В хорошую погоду вывозили на санках в поле навоз, неблагоприятное время тоже не пропало даром. Использовали его полезно. В такие дни молодые колхозницы собирали золу и фекалии.

Когда бригадир подвел итоги

их работы за зиму — итоги оказались неплохими. Каждая собрала по 4 центнера фекалий, по 7 центнеров золы, вывезла в поле по 7 тонн навоза.

Фанна Лысова и Галина Блинова не только сами прилежно работают. Они хорошие организаторы, своим стахановским трудом увлекают других молодых колхозниц. Которые следуя примеру передовиков, также работают неплохо.

Сейчас молодые колхозницы Фанна и Галина выполняют новое поручение бригадира: работают в огородном звене. Они взяли обязательство по ударному не работать на огороде и вырастить хороший урожай овощей. **Зычева,** Сосновский колхоз «Новый путь».

**Больше заботы о севе овощей**

В этом году колхозам нашего района предстоит засеять 220 гектаров овощей. Хорошо посеять, вырастить и получить в избытке высококачественных овощей — вот боевая задача колхозных овощеводов.

Немалое внимание уделяется выращиванию овощей в Сосновском колхозе «Большевик», где площадь под сев овощных культур составляет около 6 гектаров. Овощеводческая бригада здесь с самой зимы ведет энергичную подготовку парников хозяйства. Полностью заготовлены семена, вывезено большое количество местных удобрений, началось выращивание рассады: ранней капусты, помидор. Так же успешно развернулась закладка парников в Виткуловском, Сергейцевском, Яковском и Батмановском колхозах.

Однако, имеются и такие колхозы, где до настоящего времени слабо организуется работа по закладке парников. В ряде колхозов Сальковском, Гладко-Польском, Венецком, Крутецком и др. недостает нужного количества семян не заготовлена земля, парниковые рамы не отремонтирова-

ны, матов нет. А в Сальковском колхозе даже и котлованы для парников не готовы.

Должное внимание необходимо уделить в наших колхозах и семеноводству овощных культур. В Виткуловском колхозе «Путь к социализму» овощевод Сергунина заботливо ведет подготовку семенников к высадке. Она умело произвела снегование семенников капусты и готовится к осветлению их.

Сев овощей в нынешнем году надо провести организованно и на высоком агротехническом уровне. Затягивать это важное мероприятие нельзя. Особенно об этом не должны забывать в таких колхозах как Барановский, Сальковский, Сосновский и Турковский, где в прошлом году из-за большого опоздания с высадкой в открытый грунт, растения были повреждены вредителями и болезнями, от чего урожай получился низким.

Чем лучше мы проведем сев, тем выше будет урожай овощей, тем крепче будет продовольственная база Красной Армии и страны.

**Агроном Н. Шнирова.**

**Опыт колхозников колхоза «Коллективист»**

Учитывая недостаток в тягловой силе в этом году, необходимо как можно больше на весенне-полевых работах использовать крупнорогатый скот и применение ручного труда.

Весной прошлого года на боронбе озимых при помощи специальных граблей неплохо использовался ручной труд в Крутецком колхозе «Коллективист». Такое использование ручного труда можно с успехом применить в любом колхозе.

Несколько слов о граблях, применяющихся в колхозе «Коллективист». Основание, то-есть колодка железная, длина один метр, ширина 5-7 сантиметров, толщина 3-4 сантиметра. Двадцать зубьев, расположенных в шахматном порядке, так, чтобы получилось в каждом ряду по 10 зубьев,

с расстоянием 10 сантиметров и по шахмату 5 сантиметров. Длина металлических четырехгранных зубьев 10-15 сантиметров. Для прочности к основанию в середине прикрепляется трубочка для рукоятки длиной 0,50 метров, скрепленная двумя металлическими пластинками. Рукоятка граблей деревянная, гладко выстроганная, длиной 2-3,5 метра, толщиной 3-3,5 сантиметра, прикрепляется к трубочке у основания. К концу рукоятки для удобства прикрепляется лямка из парашютной ленты или мягкой веревки. Грабли рассчитаны на 2 человека: один направляющий у рукоятки, другой помогает и придерживает сзади при помощи гладко выстроганного шестика.

**В. Поляков.**

**Немедленно организовать подкормку озимых**

Чтобы завоевать высокий урожай зерновых, колхозники должны организовать образцовый уход за озимыми посевами.

Из-под снега озимые, особенно пшеница, выходят слабыми. Многие растения гибнут или очень слабо развиваются, если вовремя не поддержать их жизнедеятельность. Лучшее мероприятие весеннего ухода за озимыми посевами — подкормка и боронование. Подкормку необходимо производить как-только сойдет снег, когда почва еще не вполне оттаяла, рано утром «по черенку».

Для подкормки необходимо использовать все запасы местных удобрений: золу из расчета 4-6 центн. на га, куриный помет в перешкообразном состоянии 5-7 центн. на га, навоз перегной-сыплен 6-8 тонн на га и навозную жижу, разбавленную 3-5 частя

ми воды на 1 часть жижи. Подкормку озимых навозной жижей производить не позднее, чем удобрением в сухом виде, но перед боронованием в целях сохранения самого ценного в удобрении азота.

Значительная часть озимых посевов освободилась из-под снежного покрова, но руководители колхозов забыли о выполнении исключительно важного агромероприятия в борьбе за устойчивый урожай — подкормке озимых. Только преступной беспечностью можно объяснить такое плохое начало весенних полевых работ 1944 года.

Колхозам надо немедленно приступить к уходу за озимыми посевами.

**А. Поляков,** гл. агроном райзо.

**Неопубликованное письмо в действии**

В одном из писем в редакцию сообщалось о перебоих с продажей хлеба в магазинах Сосновского райкоопа.

Проверкой установлено, что случаи перебоев продажи хлеба в магазинах райкоопа полностью

подтвердились. Заведующему торговым отделом т. Кирьяновой советом правления райпотребсоюза сделано предупреждение. Приняты меры к устранению ненормальностей с продажей хлеба.

**В РАЙКОМЕ ВКП(б)**

Утверждая план подготовки и проведения празднования дня 1-ого Мая, бюро РК ВКП(б) решило в течение с 18 по 30 апреля в колхозах, предприятиях, учреждениях и школах района провести лекции, беседы, читки газет о героических победах Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

30 апреля в колхозах, промартелях и учреждениях района провести торжественные собрания, посвященные дню 1-ого Мая.

24 апреля в парткабинете райкома ВКП(б) для агитаторов, докладчиков и беседчиков будет прочитан инструктивный доклад.

Для проведения торжественных собраний, посвященных празднованию дня 1-ого Мая, в сельсоветах, колхозы и промартели командированы докладчики из числа районного партийного актива.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретарей первичных парторганизаций организовать в клубах, избах-читальнях, красных уголках доски почта, витрины с литературой, лозунги, выпуск стенных газет и «боевых листков».

В день 1-ого Мая в поселке Сосновское и других населенных пунктах района решено провести митинги, посвященные Дню 1-ого Мая.

В начальных и средних школах района в день 1-ого Мая проводятся детские утренники, на которых будет организован показ художественной самодеятельности детей.

**Странный ответ**

Неплохой технический кабинет был в районной колхозной школе, находящейся в с. Виткулово. Но это было когда-то. Сейчас кабинет наглядных пособий превратился в плохой кабинет. Грязь, паутина, всевозможные ненужные вещи смешаны здесь с ценными экспонатами, диаграммами, плакатами, макетами, брошюрами как попало. На вопрос — почему у вас такой хаос в техническом кабинете, заведующая РКШ — техник сельхозной хозяйства т. Брюзгина хладнокровно ответила: «Так было и до меня».

Странный ответ. Т. Брюзгина, видимо, забыла, что она не сторож в РКШ, а заведующая, что ее обязанности являются наведение порядка в школе, а равно и в техническом кабинете, который не раз еще явится ценным пособием для подготовки колхозных кадров, если его привести в должный вид.

**В. С.**

**Ответственный редактор В. А. СОКОЛОВ.**

**Объявление**

Правление Сосновского СПО производит обмен семенного овса на рожь или пшеницу. Желающие сделать обмен могут договориваться с правлением СПО. Правление райкоопа.